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    Modelul de utilitate se referă la sistemele de 
ventilaţie şi poate fi utilizată în agricultură, în 
special la sistemele de ventilaţie a încăperilor pentru 
păstrarea producţiei agricole. 

Esenţa modelului de utilitate constă în aceea că 
gura de ventilaţie pentru depozitul de fructe conţine 
un oblon în formă de pârghie cu două braţe, fixat 
articulat în golul gurii de ventilaţie, precum şi limi-
tatori ai poziţiei lui. În fiecare din cavităţile ambelor 
braţe sunt situate simetric o capacitate elastică cu 

apă şi un piston arcuit ce interacţionează cu  pereţii 
acesteia. Unul din braţele oblonului fiind 
termoizolat din partea exterioară a gurii, iar celălalt, 
din partea interioară. Totodată, capacitatea elastică 
amplasată în cavitatea oblonului termoizolat din 
partea exterioară este umplută cu apă sărată. 
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Descriere: Descriere 

  Modelul de utilitate se referă la sistemele de ventilaţie şi poate fi utilizată în agricultură, în special 

în sistemele de ventilaţie a încăperilor pentru păstrarea producţiei agricole. 

Este cunoscută gura de ventilaţie, ce conţine un oblon în formă de pârghie cu două braţe fixate 

articulat şi un limitator al rotaţiei lui, totodată, în cavitatea ambelor braţe sunt amplasate simetric câte o 

capacitate elastică cu apă şi arc ce contactează cu pereţii ei, totodată un braţ al oblonului este izolat 

termic pe partea exterioară, iar altul pe partea interioară. [1] 

Dezavantajul construcţiei constă în aceea că este mai puţin fiabilă în zonele unde în perioada rece a 

anului au loc dezgheţuri frecvente. 

Problema pe care o rezolvă modelul de utilitate este sporirea fiabilităţii instalaţiei la variaţiile 

temperaturii aerului atmosferic. 

Problema se soluţionează prin aceea că gura de ventilaţie a depozitului de păstrare a fructelor 

conţine un oblon fixat articulat în golul gurii, executat în formă de pârghie cu două braţe şi un limitator 

al rotaţiei lui, totodată în cavitatea ambelor braţe sunt amplasate simetric câte o capacitate elastică cu 

apă sărată, şi un arc ce contactează cu pereţii ei, totodată, un braţ al oblonului este izolat termic pe 

partea exterioară, iar altul – pe partea interioară. 

Prezenţa învelişului termoizolant pe partea exterioară a unui braţ şi pe partea interioară a altui braţ, 

permite oblonului să funcţioneze în regim automat, în funcţie de temperatura aerului din exterior şi din 

interior. 

Rezultatul modelului de utilitate constă în redistribuirea maselor în raport cu reazemul articulat. 

Pe desen este reprezentată instalaţia propusă şi schema ei principală. 

Instalaţia conţine o capacitate elastică cu apă sărată 1, un piston 2 cu arc 3, un strat termoizolant 4 

depus pe un braţ al oblonului, pe partea exterioară şi pe alt braţ – pe partea interioară. Oblonul este fixat 

pe axul 5 cu posibilitatea de a se roti. Unghiul de rotaţie este limitat de limitatorul 6. 

Instalaţia funcţionează în felul următor, când în capacităţile elastice 1 este apă sărată sau gheaţă, 

oblonul este echilibrat şi se află în poziţie orizontală, închizând golul gurii. Imediat ce temperatura 

aerului atmosferic devine negativă, apa cu conţinutul de sare care se află în momentul dat în capacităţile 

elastice, îngheaţă în aceea capacitate elastică amplasată în braţul fără izolaţie termică 4 pe partea 

exterioară. 

Gheaţa formată măreşte volumul capacităţii elastice şi deviază centrul de masă provocând rotirea 

oblonului în raport cu axa 5, până la limitatorul 6. În consecinţă, aerul rece pătrunde în depozit venind 

în contact cu capacitatea elastică de la alt capăt al oblonului, unde de asemenea este apă sărată. Apa 

sărată din a doua capacitate elastică îngheaţă, iar braţele se echilibrează, deoarece în ambele capacităţi 

este gheaţă. Oblonul se roteşte şi revine în poziţia iniţială. 

Umplerea capacităţilor elastice cu apa sărată, ne dă posibilitatea de a varia temperatura conform 

normelor de păstrare a fructelor şi legumelor. 

Utilizarea instalaţiei în sistemele schimbului de aer ale depozitelor de păstrare a fructelor simplifică 

aceste sisteme, deoarece lipseşte necesitatea de a înzestra obloanele cu acţionare mecanică. 
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Reve ndi cări 
(57) Revendicare: 

  Gură de ventilaţie pentru depozitul de fructe, care include un oblon executat în formă de 
pârghie cu două braţe, fixat articulat în golul gurii şi limitatori ai poziţiei ei, în fiecare braţ sunt 
executate cavităţi, totodată în fiecare cavitate sunt situate simetric o capacitate elastică cu apă şi un 
piston arcuit care contactează cu pereţii ei, totodată unul din braţele oblonului este termoizolat din 
partea exterioară a oblonului, al doilea braţ fiind termoizolat din partea interioară, caracterizată prin 
aceea că capacitatea elastică amplasată în cavitatea oblonului termoizolat din partea exterioară este 
umplută cu apă sărată. 
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